

Nuestro Movimiento favorece a todos, sirviendo al interés de la nación.

FRANCO



# Imperio

AÑO XI • Número 3051

ZAMORA, Martes 5 de Noviembre de 1946

Prelo del ejemplar 40 céntimos

Ya veréis cómo rehacemos la dignidad del hombre, para sobre ella rehacer la dignidad de todas las instituciones que, juntas, componen la Patria.

JOSE ANTONIO

## El Caudillo concedió la Gran Cruz del Mérito Naval al comandante del "Argentina" El "caso" de España pasa a la Asamblea General de la O.N.U.

### Madrid dispensó una apoteósica despedida a los marinos argentinos

### Y Sevilla les acogió con júbilo

MADRID, 4.—S. E. el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval al comandante del buque-escuela «Argentina», don Victorio Malatesta, a quien el ministro de Marina impuso la insignia en un acto celebrado en el Ministerio. Asistieron además representaciones de jefes, oficiales y cadetes argentinos. Después de la ceremonia el ministro obsequió con un almuerzo al comandante del «Argentina».—Logos.

Madrid despidió apoteósicamente a los marinos

MADRID, 4.—Ayer a las diez de la noche marcharon con dirección a Sevilla los marinos argentinos del buque-escuela «Argentina». Los andenes de la estación estaban adornados con guirnaldas y banderas de los colores nacionales de España y la Argentina. Una inmensa muchedumbre acudió a despedirles.

Entre las autoridades que acudieron figuraban el ministro de Marina, varios almirantes, generales, la hija de S. E. el Jefe del Estado, que saludó al señor Malatesta. Cuando la señorita Carmen Franco Polo, fué descubierta por la muchedumbre, fué objeto de una salva de aplausos. También se hallaban en la estación el primer teniente alcalde en representación del alcalde; el general de Intendencia de la Armada, ayudante del Jefe del Estado y otras personalidades.

Desde las nueve y media hasta las diez en que partió el tren, sonaron constantes ovaciones que atronaban el espacio, mientras que fuera de la estación se oían encendidos vítores a la Argentina y a España.

Entre los asistentes figuraban grupos de señoritas madrileñas homenaje que agradecieron particularmente los marinos.

A las diez arrancó el convoy, en

tre cerradas ovaciones y gritos de «Viva España! Viva la Argentina!»

Después una inmensa muchedumbre rodeó a la señorita Carmen Franco Polo, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo y patriotismo, mientras que diversos grupos recorrían las calles de Madrid con vítores a España y a la Argentina.—

Gran recibimiento en Sevilla

SEVILLA, 4.—La población ha ofrecido su mejor homenaje a la representación de marinos argentinos llegados a las 9,30 de la mañana de hoy en tren especial procedente de Madrid. Los andenes se hallaban rebosantes de público que saludó a los viajeros con vítores a España y a la Argentina.

Fueron saludados por todas las autoridades y representaciones, mientras que varias bandas de música interpretaban los himnos de los dos países.

El general Moscardó transmitió al comandante Malatesta el saludo de la guarnición, el cual respondió con las siguientes palabras:

«Me honro en estrechar la noble mano del héroe del Alcázar, que simboliza las grandes virtudes del Ejército español.»

Entre constantes vítores a España y a la Argentina abandonaron la estación los marinos argentinos que, entre iguales muestras de entusiasmo del pueblo, visitaron lo más notable de la ciudad, ocupando varios autocares.

El Ayuntamiento les obsequió más tarde con una fiesta típica. El comandante Malatesta y sus marinos estuvieron examinando detenidamente los documentos existentes en el Archivo de Indias.

«Aquí se vive en América», dijo a un periodista, agradeciendo, las atenciones de que se les ha hecho objeto.—Logos.

### Dice que estuvo hace poco con Borman en el cementerio de Heidelberg

Y paseaba por Stuttgart con uniforme de teniente coronel de las S. S.

FRANCFORT DEL MAIN, 4.—La policía de Stuttgart ha detenido a un hombre que se paseaba con un impermeable de uniforme de teniente coronel de las S. S. y la cruz gamada. Antes de ser sometido a proceso se le examinará para determinar su estado de salud.

En las primeras declaraciones ha manifestado que se ha escapado tres veces de campos de concentración y que hace pocas semanas estuvo con Martín Borman en el cementerio de Heidelberg. Agregó que fué ascendido a teniente coronel de las S. S. por éste que al mismo tiempo le regaló el uniforme.—Efe.

Fallece al ver un cadáver

LONDRES, 4.—Al entrar en la estación de Streeham al sur de Londres un tren de viajeros el maquinista observó que al lado de la vía se encontraba el cadáver de una mujer. El hecho fué comunicado al jefe de la estación W. Ingran e inmediatamente se trasladó al lugar señalado. Al ver el cadáver perdió el conocimiento y falleció poco después.—Efe.

## IV Centenario de la fundación de la ciudad de San Salvador

### Presencia española en los actos conmemorativos

SAN SALVADOR, 4.—Han dado comienzo los actos conmemorativos del IV Centenario de la fundación de la ciudad de San Salvador.

En la gran reunión con tal motivo celebrada en el Stadium pronunció un importante discurso el representante de la Embajada extraordinaria española señor Pérez Bustamante quien, juntamente con el ministro de España señor Gómez de Molina, impuso al estandarte los lazos de los colores nacionales. La delegación española que preside el señor marqués de Lozoya y de la que forman parte los señores Morales y Vigil ha tenido que hacer su viaje por Natal a causa de la huelga de las líneas aéreas norteamericanas y se espera que lleguen mañana por avión.

Ayer por la tarde se celebró una gran recepción en la Legación de España a la que asistió la colonia española muy numerosa y de todos los matices y clases sociales celebrándose un acto de desbordante adhesión a España en el que fueron acogidos con gran entusiasmo los discursos que pronunciaron el miembro de la misión extraordinaria señor Bustamante y el ministro de España señor Molina.—Efe.

La misión española en Argentina visitó Rosario

BUENOS AIRES, 4.—Los miem-

### A propuesta de Lange fué eliminado por unanimidad del orden del día del Consejo de Seguridad

LACKE SUCCESS (Nueva York), 4.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha eliminado por unanimidad del orden del día el «caso» de España. La propuesta fué hecha por el delegado polaco Oscar Lange. El asunto pasa así a la jurisdicción de la Asamblea General.—Efe.

Discusión de la propuesta

LACKE SUCCESS, (Nueva York), 4.—El Consejo de Seguridad reanudó esta tarde la batalla contra la España de Franco, dice la United Press con la discusión de la propuesta polaca en la que se solicita que la cuestión española sea retirada del temario de dicho Consejo de Seguridad. Se espera que el Consejo adopte la propuesta, lo que permitirá a la Asamblea General decidir una acción en relación con España. Sin embargo el debate sobre la propuesta polaca será acalorado.

Algunos delegados esperan que se haga patente la nueva actitud de Polonia junto con la de la URSS, en relación con la que aquel país adoptó últimamente discutido el problema español en el Consejo de Seguridad. Entonces ambos países se opusieron a que la cuestión española fuera retirada del orden del día como la mayoría del Consejo deseaba. Si la resolución es adoptada Rusia y Polonia esperan poder presionar a la Asamblea para que adopte rápidamente una acción merced a la cual las relaciones diplomáticas de las Naciones Unidas en España se agudicen y sea excluido el Gobierno espa-

### Parece que mañana hablará Stalin

Y que atacará a Churchill

LONDRES, 4.—En los círculos autorizados se cree que el miércoles próximo pronunciará Stalin un trascendental discurso con ocasión del XXIX aniversario de la revolución de Octubre que Rusia celebra el 7 de noviembre en virtud del desplazamiento de fechas originado por la adopción del nuevo calendario soviético.

Hay quien pronostica que Stalin se expresará en términos conciliatorios respecto a Inglaterra y EE. UU. renovando al mismo tiempo su ataque contra Winston Churchill y el grupo al que el jefe soviético ha calificado recientemente de «instigador de una nueva guerra».—Efe.

## Summer Welles duda de que la O. N. U. tenga derecho a tomar medidas contra España

### En el Consejo de Seguridad no han sido presentadas pruebas contra ella

## Generosidad de la Argentina para con nuestra Patria

### «Franco honra a la España que trabaja y piensa»

Comentarios de la prensa londinense y lisboeta

LONDRES, 4.—El tratado hispano-argentino es calificado de muy favorable para España por el periódico «The Observer» en razón de las ventajas y de la eficaz ayuda que proporciona a la economía española.

Dicho tratado tiene una significación especial—sigue el periódico—en atención a que coincide con la nueva presencia del llamado «caso» español ante la O. N. U. El periódico pone de relieve que la generosidad de la Argentina con España contrasta con la actitud de aquella en sus recientes tratados con Gran Bretaña.—Efe.

Un artículo de «La Nación»

LISBOA, 4.—El semanario político «La Nación» publica en primera página un artículo sobre el ejemplo dado al mundo por España y la Argentina.

Refiriéndose al llamado «caso» español dice: «El progreso material y social de la España de Franco merece un capítulo especial y documentado. Hace tres años que aprovechamos nuestras vacaciones para acercarnos a España y comprobar así los resultados de la aplicación de un sistema que el gran militar y diplomático consolidó de una manera metódica y tenaz. Las reformas en curso, sobre todo en el aspecto social,

WASHINGTON, 4.—El ex-subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, dedicó su charla radiofónica semanal a la cuestión de España. Condenó el régimen de gobierno pero se mostró partidario de los principios de no intervención y puso en duda el derecho de la ONU de tomar medidas contra ella.

Puso de relieve primeramente que «el problema de España» debe ser ventilado de una vez en la Asamblea General de las Naciones Unidas.

«En actual Gobierno español—dijo—ha demostrado frecuentemente tener aspectos del «fascismo» pero no hay que olvidar que el artículo de la Carta fundacional de la O. N. U. expresa que esta Organización no intervendrá en aquellas cuestiones que corresponden esencialmente a la jurisdicción interna de cualquier Estado. La Carta, agrega, dispone que las Naciones Unidas podrán intervenir en aquellos casos en que un Gobierno cualquiera cometa actos de agresión, amenace la paz o cometa violaciones de la paz.

En el Consejo de Seguridad no se han presentado pruebas suficientes que justifiquen tales acusaciones contra España. Finalmente declaró que el principio de no intervención constituye una protección para las pequeñas naciones puesto que sin él las grandes potencias podrían utilizar la ONU para dominar a los pueblos más débiles.—Efe.

constituyen ya un ejemplo de clara victoria en el noble significado de la palabra».

Después de mencionar algunas afirmaciones hechas en este sentido por Lord Beveridge «La Nación» dice: «Franco honra a la España que trabaja y piensa. A su vez España cierra filas consciente y reconocida en torno al hombre que la salvó de la esclavitud del botchevismo. Franco dió a España la espada fuerte que la defendió y el pensamiento que la renovó pacífica y la enriqueció».—Efe.

## España es la que acusa

### Monseñor Tisso acusado de 113 delitos

Cada uno de ellos está penado con la muerte

LONDRES, 4.—Radio Praga, anuncia que el sumario contra monseñor Tisso, presidente que fué del Estado checoslovaco, comprende 113 cargos, para todos los cuales está prevista la pena de muerte.

Se acusa a monseñor Tisso de desmembración de la República checoslovaca, colaboración con los alemanes, ataque a la Unión Soviética, traición y numerosos crímenes de guerra.—Efe.

MADRID.—Con el título que antecede, Radio Nacional de España ha transmitido el siguiente artículo, que por su destacado interés reproducimos:

«Las tareas de la ONU y lo que ha dado en llamarse el caso de España bien merece, en servicio de la humanidad suficiente, le dediquemos un pequeño lugar.

Si España está dispuesta a continuar por el camino de la razón, de la verdad y de la independencia, no por eso es indiferente a lo que en el mundo se fragua y por ello lanzamos esta acusación.

Poco o nada tiene que hacer la ONU sobre España si no es por su propia dignidad, rechazando las injurias contra un ausente y exigiendo responsabilidades, aunque sólo sean morales, a los calumniadores.

A este respecto conviene hacer constar:

Primero.—La Asamblea de la ONU carece de jurisdicción y no puede obligar a otra nación a que se la someta.—Efe.

Sigue en 2.ª pag. 1.ª columna

# España es la que acusa

Viene de la 1.ª pág. primera col. meta, cuando no pertenece a tal Organización.

Segundo.—Se pretende menoscabar los derechos soberanos de una nación al entrometarse en lo que pertenece al derecho interno de cada pueblo, con quebranto de la Carta de la Sociedad, creando un funesto precedente.

Tercero.—El ataque contra España se basa en una absurda acusación de peligrosidad, fundada en hechos que el propio Consejo ha reconocido ser absolutamente falsos.

Cuarto.—La permanencia del llamado «problema» de España en las deliberaciones de la ONU constituye un caso insólito de complot dirigido por una potencia contra una nación pacífica, complot secundado por los representantes en la ONU de países sujetos a la ocupación e influencia de tal potencia.

Quinto.—Fracasada la acusación de fabricación atómica de carácter bélico en España, se intenta cambiar el pretexto de peligrosidad sacando a relucir una supuesta falta de neutralidad en las correctas relaciones mantenidas con Alemania.

A este respecto hay que recordar varios hechos absolutamente incontrovertibles:

A) Que no obstante la busca y captura de documentos referentes a las relaciones entre España y Alemania, el resultado ha sido francamente favorable, sorprendiendo a los propios gobernantes aliados de la independencia española, así como la rectitud y dureza con que se comportó el Gobierno español en todos los momentos. Aunque insidiosamente se ha ocultado todo lo que a España era francamente favorable, ha de resaltarse la falsedad de las acusaciones de dependencia del régimen español con respecto a Alemania, como lo acusa el hecho, del que tiene que quedar rastros en la documentación recogida por los aliados, de que España se negó rotundamente en el año 1937 a firmar un acuerdo económico con Alemania que ésta pretendía, lo que motivó la retirada de las negociaciones y el relevo, impuesto, del embajador alemán por la energética queja española. A esta muestra de independencia de España correspondía por el lado rojo el sometimiento más completo al jorobado Rosemberg, embajador ruso, que determinó, según las órdenes e instrucciones de Moscú, todas las actividades importantes del Gobierno rojo español; funesta etapa que quiere revivir el siniestro G. ral, según se sabe por la conversación últimamente sostenida con Molotov en París.

B) Si de relaciones con Alemania quiere tratar la ONU, hay hechos harto elocuentes y de los que los aliados tienen pruebas abundantes. Recordemos sólo unas fechas:

Principios de febrero de 1936.—Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso, Maisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia a fin de contener a Alemania.

Fines de febrero de 1939.—Stalin declara públicamente en un discurso que Rusia no se dejará arrastrar por

Francia e Inglaterra en una guerra contra Alemania.

23 de agosto de 1939.—Ribbentrop acuerda con Stalin, en Moscú, un pacto público ruso-alemán de no agresión y otro secreto, suplementario, de íntima colaboración política y económica. La conclusión de las negociaciones se celebra en toda Alemania como la exclusión de Inglaterra de Europa, haciendo inoperante su bloqueo marítimo. A la vez, la propaganda soviética se lanza irrefrenablemente en sentido «anti-imperialista». Es decir, antibrítica y antiamericana. Al regresar Ribbentrop de Moscú declara oficialmente cuando aterriza en Koenigsberg: «Ahora la suerte de Polonia ya está echada».

Septiembre de 1939.—El pacto germano-ruso hace posible la guerra, que estalla con el ataque alemán a Polonia, que es agredida por la espalda por los soviets el 17 de septiembre, restándose este vergonzoso reparto con un desfile germano-ruso por las calles de la ciudad polaca de B. zese.

1940 y primer semestre de 1941.—Sabotaje de la guerra en Francia por parte de los comunistas a las órdenes de Moscú, desertando sus jefes a Rusia.

11 de febrero de 1942.—Se firma un nuevo tratado comercial ruso-alemán que prevé un intercambio anual de mil millones de RM. Por él se provee a Alemania de importantes materias primas, especialmente madera, petróleo, materias textiles, cereales y toda clase de minerales.

Los periódicos y revistas alemanas exaltan el estrecho acuerdo económico ruso-alemán, que hace inoperante el bloqueo inglés. Para el amplio y leal cumplimiento del tratado, Rusia puso a contribución, no sólo su red ferroviaria, sino la fluvial de canales, entregando incluso productos y materias primas, como acero, cobre y aluminio, que Rusia necesitaba urgentemente para su defensa nacional. Se sabe incluso que diez días antes del ataque alemán a Rusia los soviets entregaron cargamentos de caucho procedentes del Extremo Oriente, y, entre otras cosas, desde septiembre de 1939 enviaron a Alemania más de un millón y medio de toneladas de cereales, más de un millón y medio de toneladas de petróleo, cien mil toneladas de algodón, quinientas mil toneladas de fosfatos y grandes cantidades de manganeso y otros minerales de alto valor militar.

13 de abril de 1941.—El tratado ruso-japonés permite la agresión de Pearl Harbour. Stalin, caso único y sin precedentes, baja a la estación a despedir al embajador japonés, Matsuk, al que hace algunos guiños significativos.

Febrero de 1945.—En Yalta, sabiendo Stalin positivamente que el Ejército japonés de Kwantung estaba enormemente debilitado, oculta este hecho al presidente Roosevelt, presionándole con el chantaje de la fortaleza japonesa para obligarle a importantes concesiones a cambio de entrar en guerra contra el Japón.

En resumen, no hay en el universo país que más haya ayudado a la victoria de Alemania contra los oc-

## CIRCULAR NUM. 114 DE LA COMISARIA DE RECURSOS

### Va a cerrarse el plazo para la entrega de los cupos forzosos de alubias de la campaña 1946-47

La necesidad de proceder a una rápida recogida de los cupos de ALUBIAS, y teniendo en cuenta por otra parte el estado de la recogida de dicha legumbre en cada una de las 16 provincias de esta Zona Norte, motivan que por esta Comisaría se establezca el plazo tope para la entrega de estos cupos forzosos.

Esta Comisaría ha resuelto fijar improrrogablemente para la entrega de los cupos forzosos de alubias, los días 20, y 30 de noviembre y 15 de octubre según se detalla a continuación para las diversas provincias de esta Zona Norte, lo que representa que a partir del día siguiente, o sea los días 21 de noviembre, 1 y 16 de diciembre, según correspondiera para cada una de las provincias indicadas, la falta de entrega del cupo de alubias es infracción a la vigente Ley de Tasas, sin perjuicio de que el hecho pudiese quedar también incurrido en el Decreto Ley de 30 de agosto de 1946, sobre represión de los delitos contra el régimen legal de abastecimientos.

### Publicaciones

## Revista MUJER

Nos llega el nuevo número de la revista «Mujer» correspondiente al mes de noviembre. Admiramos en sus deliciosos figurines el desfile de toda la moda de la estación. Además, este número de la gran revista está lleno de curiosidades e informaciones interesantes tanto de actualidad como útiles a las mujeres.

Un gran número en suma, en el que con las secciones de belleza, moda, decoración, amenidades, patrones, labores, cocina, cine etc. las lectoras podrán saborear la exquisita novela de María Mercedes Ortoll «El dilema», que responde a uno de los problemas creados por la última contienda mundial.

Centenales ni que más haya saboteado en todos los aspectos los esfuerzos de guerra anglosajones.

A la peligrosidad de ayer sucede la de hoy. El ataque contra España es sólo una muestra. Rusia detenta la soberanía de todos los países limítrofes, excepto Turquía; y mantiene tropas de ocupación en todos ellos. Rusia ha trasladado para dentro de sus fronteras todas las industrias que ha encontrado en los países europeos y asiáticos que ocupa, que es casi toda la industria del continente europeo, llevándose, además, el 70 por 100 de los técnicos e ingenieros alemanes y la casi totalidad de los alumnos de las escuelas especiales. Rusia traslada ahora también para dentro de sus fronteras toda la mano de obra especializada, capataces, maestros y obreros con carácter definitivo.

Todo esto ¿con qué fin?... Ante estos hechos y aquella historia, el presentar el artificioso problema de España significa la más burda y sangrienta de las burlas...—Logos.

Fecha tope para cada provincia: Burgos, Palencia y Zamora, el 20 de noviembre de 1946.

Alava, Guipúzcoa, Logroño, Navarra, Salamanca, Santander, y Vizcaya el 30 de noviembre.

La Coruña, León, Lugo, Orense, Oviedo, y Pontevedra el 15 de diciembre de 1946.

Relaciones de productores que no entreguen su cupo forzoso

El día siguiente de los indicados como fecha tope para cada provincia, o sea, el 21 de noviembre para Burgos, Palencia y Zamora; el 1 de diciembre para las provincias de Alava, Guipúzcoa, Logroño, Navarra, Salamanca, Santander y Vizcaya; y el 16 de diciembre para las provincias de La Coruña, León, Lugo, Orense, Oviedo y Pontevedra deberá remitirse a esta Comisaría de Recursos, conjuntamente por la Alcaldía expedidora de los conductos para la entrega, y la Junta Agrícola Agropecuaria que realizó la distribución individual del cupo, una relación nominal de los productores del término municipal que estuvieran al descubierto en la entrega de su cupo de alubias, haciendo constar la cantidad que cada uno tenga pendiente, a efectos de que por la Comisaría de Recursos se tomen las oportunas medidas de sanción.

A las Alcaldías y Juntas Agrícolas o Agropecuarias que no cumplieren este requisito, o no tomasen las medidas para general conocimiento y cumplimiento de esta circular, se les exigirán las oportunas responsabilidades por infracción de acto de servicio previsto en la Circular 467 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes; o como desobediencia en materia de abastecimientos incurrida en el citado decreto de 30 de agosto de 1946, según correspondiera.

Calendarios de entrega de alubias

Sin perjuicio de las fechas tope que esta circular establece como plazo máximo para la total recogida de los cupos forzosos de alubias en las dieciséis provincias de la Zona, en cumplimiento de lo previsto en las instrucciones para la distribución individual de los cupos forzosos, se formulan los oportunos calendarios para la entrega de cada cupo municipal, calendarios que son de obligado cumplimiento, por lo que una vez transcurrido el plazo que en los mismos se comunica a cada Ayuntamiento, la falta de entrega es constitutiva de infracción incurrida en la vigente legislación de Tasas, y sancionable por la Fiscalía provincial correspondiente.

### Queremos ganar a España para servirla.

JOSE ANTONIO

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio de 80 por 100 del señalado en la tasa.

### VENTAS

VAQUEROS Y GANADEROS! Dia cinco pongo a la venta otro vagón vacas y novillas de leche recién paridas con garantía vacunadas contra la gripe. Riesco, Santa Ana, 3. 1500

HUERTA se vende en Santa Cristina (Benavente) con buena casa y buen arbolado. Para tratar D. Jesús de Vega. Benavente. 1502.

SE VENDEN 280 fanegas de tierra y praderas en el término municipal de Benafarces (Valladolid). Para tratar con su dueño viuda de Bartolomé Alvarez, en Vezdemarban. 1508

### TRASPASOS

SE TRASPASA por no poderlos atender su dueño dos pisos amueblados para pensión con calefacción y agua corriente en todas las habitaciones. Razón en esta Administración. 1445

TRASPASO gran vaquería. Forme esta Administración. 1492

### COMPRA

COMPRO ORO, plata, platino y toda clase de alhajas. Pago su valor. BAUTISTA joyero. Ramos Carrión: (Frente a la Diputación). 1448

### Parásito que toca... muerto es!

## INGLES-FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

## Los enfermos de estómago caído

por fin se ven libres de las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire, porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente de invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 7295). AVISO: Visita en ZAMORA, martes 12 de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR DON AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO 1. En LA BANEZA sábado, 9 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR LUNA. En BENAVENTE lunes 11 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON FERNANDO BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

## Hernisán

(Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

### VARIOS

SE ARRIENDA pastos en el término Monte la Reina para ovejas. Precio y condiciones Teodoro Sánchez. Casa de Valdelebos. Monte la Reina. 1501

EXTRAVIO de una cabra blanca y negra preñada, gratificará, comunicando su paradero, Francisco Poyo. Félix Bonifaz, 15. Zamora 1509

## Guía religiosa

Miércoles 6 de noviembre

SANTORAL: Severo, ob.; Félix, mrs.; Leonardo, Cristina, cfs.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santa Rosario a las ocho y media.

Santa Lucia.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

## GUÍA MEDICA DE ESPECIALISTAS

### Doctor SEIRULLO RIÑÓN Y ORINA

SANTA CLARA, 18. Censurado ZAMORA

### RUIZ DE LA CUESTA

Especialista en garganta, nariz y oídos. Plaza Fernández Duro, 1. Teléfono 1412 (censurado)

### Dr. M. GALLEGU GOMEZ

MENTALES Y NERVIOSAS. Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría. SANTA CLARA, 21. Censurado

### Teatro Principal Taquilla 1755

HOY: DESPEDIDA DE LA Compañía Comico-Dramática DEMETRIO ALFONSO

Primeras actrices ADELA CALDERON, Y ANA MARIA MENDEZ

Primer actor: LUIS ROSES.

A las 7,30 y 10,45. Exito clamoroso de la obra de don Jacinto Benavente

### ALFILERAZOS

una creación cumbre de esta compañía

### Nuevo Teatro Taquilla 1315

HOY: ULTIMO DIA

Exito sensacional Metro

## EL GRAN VALS

por Miliza Korjus, Fernand Gravey y Louise Rainer.

Director Julien Duvivier

¡Máximo acontecimiento!

Desde mañana. Inauguración de miércoles y jueves de moda. Estrenos de categoría de domingos. Primer grandioso estreno Metro Goldwyn Mayer. Presenta su superproducción

### El último gangster

por Edward G. Robinson y James Stewart. Emoción sin límites.

### Seguridad e higiene del trabajo (57)

estos últimos cubiertas las piernas con polainas de cuero que eviten las cortaduras producidas por el vidrio.

Además del personal ya citado con anterioridad se facilitarán delante de cuero, goma, tela embreada o similares a los empleados de las secciones de corte y al oficial plateador.

Deberá proveerse de zuecos a los que trabajen sobre residuos de vidrio o sobre pisos excesivamente calientes próximos a los hornos.

Asimismo se exigirán a los que presten servicios en las secciones en que exista un exceso de humedad en el suelo (salvo que empleen otros dispositivos, como emparrillado, etc. que preserven de esta humedad).

En el transporte de las piezas planas de gran tamaño, es de aconsejar el empleo de medios mecánicos o de ventosas y en su defecto el de gruesas correas portadoras, y en general para piezas medianas, se usarán manoplas de cuero, fieltro o paño.

Para la manipulación en caliente de piezas sopladadas de artículos de mesa, frasería y similares, deben emplearse tenazas o pinzas, y en su caso, guantes de cuero.

En los talleres, almacenes y tiendas se emplearán de los elementos de protección personal anteriormente citados, aquellos que se precisen de acuerdo con los trabajos realizados.

Art. 94. Los talleres de elaboración de vidrios al soplete, si son anejos a una fábrica, es-

### FOLLETO DE IMPERIO (58)

tarán en local completamente separados de los que ésta ocupe, y en todo caso deberán disponer de una ventilación que asegure el mantenimiento de una temperatura adecuada.

El personal deberá disponer de asientos con respaldo adaptado a la posición del trabajador durante su labor.

Art. 95. Los empresarios deberán facilitar a los trabajadores expuestos a la acción del calor radiante y a altas temperaturas, tabletas de cloruro sódico y dextrosa, que compensen las pérdidas que en el organismo humano ocasionan los trabajos efectuados en tales condiciones.

Art. 96. Los locales destinados a lavabos y duchas cumplirán las condiciones fijadas en los artículos 93 y 94 del Reglamento de Seguridad e Higiene en el Trabajo.

Art. 97. Todo obrero a su ingreso en la Empresa será sometido al correspondiente reconocimiento médico cuyo resultado decidirá o no la admisión al trabajo.

Anualmente como mínimo, se someterán a reconocimientos médicos los obreros empleados en los trabajos pulvigenos en que se manipulen productos nocivos, o en los que estén sometidos a la acción de temperaturas altas.

Todos los expresados reconocimientos correrán a cargo de las Empresas debiendo quedar constancia de los mismos a los efectos de las inspecciones oportunas.

(Orden de 21-IX-46.—B. O. del E. del 29)

# 0-1 NUEVA DERROTA DEL ATLETICO EN PANTOJA

## Le superó la Segoviana a pesar de no hacer gran encuentro Yayo marcó el gol y Bermejo fué el mejor de todos...

Ya perdió el Atlético su segundo partido en Pantoja, amigos. Primero el Real Valladolid, anteayer la Gimnástica Segoviana, dentro de un par de semanas... Bueno, esperamos que para tales fechas ya se habrá recompuerto un poco el quinteto de ataque rojiblanco. Lo suficiente para que, al menos de vez en cuando, logre algún gol cosa que, ahora, no parece muy probable como bien lo está demostrando los «artileros» locales a través de los últimos encuentros...

En realidad y aunque por ahí se haya dicho y escrito lo contrario, en Pantoja hubo el domingo un equipo y ese fué la Gimnástica Segoviana. Ganó por méritos propios aunque si Trabaleda se hubiese dignado ver algo dentro del área fatal, hubiese señalado cuando menos dos penaltys, faltas suficientes, creemos, para que los vanguardistas de aquí, a pesar de su nulidad ante el marco, hubiesen igualado la pelea en el marcador... Pero el señor del silbato, siguiendo una tradicional costumbre entre sus compañeros de tarea, no quiso enterarse de nada y los castigos máximos no fueron señalados a pesar de que todos, incluidos los propios segovianos, apreciaron su existencia...

### La Gimnástica...

Sin hacer un partido extraordinario la Gimnástica realizó una buena pelea basada en una zaga muy sólida, con tal cual brusquedad, y una línea delantera rápida pero ineficaz, magníficamente lanzada por Bermejo quien en el puesto de centro medio, dió una soberana lección de juego a los de aquí y a sus propios compañeros de equipo... Y desde luego los del acueducto superaron a los nuestros en coraje, preparación física e incluso en ganas de vencer. Así, resultó que cuando el Atlético quiso superar con éxito los minutos finales se encontró sin «fuelle» para ganar el tirón...

### El árbitro

Muy desacertada, repetimos, la actuación del señor Trabaleda. Comenzó cortándolo todo, para evitar las violencias, pero cuando llegó la hora de la verdad no quiso enterarse de las faltas máximas cometidas por los segovianos muy cerca de Ajero, con lo que, naturalmente, benefició en forma descarada a la Gimnástica. Digamos en su descargo que señaló muy bien los fuera de juego, pero como contrapartida toleró a Aparicio—un gran defensor para que tenga que recurrir a tales «trucos»—ciertas «flamenquerías» que irritaron al respetable...

### El Atlético

Hizo 20 minutos, los iniciales, de fútbol brioso, con nervio, incluso rápido y profundo, a base de aquella furia que en otras fechas se derrochaba en el terreno del Frente de Juventudes. Pero pasado tal momento la línea de medios se hundió dejando paso a la contraria en cuyo centro estaba Bermejo quien como dicho queda, dió sopa con honda a propios y extraños. Y esa seguida el quinteto de ataque zamorano, incapaz ya de llegar a los dominios de Ajero, por el camino directo del gol, por el servicio preciso de los medios, comenzó a cobrarle un pánico cerval a Almaraz y a Aparicio, con lo que los disparos brillaron por su ausencia si se descontamos tal cual jugada personal...

Y así llegó el descanso durante el cual los «hinchas» aún creían que el Atlético reaccionaría repitiendo lo hecho de salida. Pero no ocurrió nada en la continuación... Si acaso el graderío vibró de emoción cuando Arcio permutó su puesto con Clavero, porque hubo un conato de fútbol de equipo, pero todo volvió a la normalidad—superioridad segoviana—imediatamente.

En definitiva que el Atlético perdió ante la Gimnástica al no poder remontar ese gol solitario que Yayo marcó en la primera mitad para los forasteros. Y no pudo superarlo porque en la actualidad los delanteros rojiblanco son incapaces de hacer en solo tanto. Y no diremos ahora el por qué para no hablar de lo que todos saben. Ni siquiera pudo dominar, privado de la línea de medios, con Sánchez replegado, y tuvo que defenderse un poco a la fuerza aun-

que Taján brilló por su valentía, como de costumbre. Y fué así como el Atlético volvió a perder dos puntos positivos cuando para ganar, aun carente de juego como ahora está, hubiese bastado un poco de coraje, otro poco de furia y un mucho de amor al Club y de ganas de vencer. Cosas que pesan mucho en la Tercera División y últimas virtudes que debe perder un Club modesto... A las órdenes de Trabaleda los equipos se alinearon así: Gimnástica Segoviana: Ajero, Aparicio y Almaraz; Pillo, Bermejo y Adolfo; Oscar, Yayo, Ordóñez, San José y Segundo. Atlético de Zamora: Baena, Taján y González; Insa, Sánchez y Quintas; Tano, Clavero, Arcio, Tito y Ceirejo.

Mucha gente en Pantoja. Izipua recibió muy cálidos aplausos al ocupar su puesto de preparador en la banda. T.

## El Barcelona único equipo vencedor fuera de casa

### Sólo dos goles marcaron los conjuntos visitantes en la Primera División

### Ya perdieron el Atlético Aviación y el Tarragona

#### TERCERA DIVISION

##### VII Grupo

ATLETICO DE ZAMORA-Gimnástica Segoviana. 0-1
Salamanca-Talavera. 1-1
Cacereno-Béjar. 5-1
Alas-Valladolid. 0-3
Avila-Plasencia. 4-0

#### PRIMERA DIVISION

Madrid-Gijón. 4-0
Castellón-Sabadell. 4-0
Español Celta. 2-0
Atlético de Bilbao-Sevilla. 5-0
Murcia-Barcelona. 0-1
Oviedo-Valencia. 4-1
Coruña-Atlético Aviación. 1-0

#### SEGUNDA DIVISION

Hércules-Málaga. 1-0
Levante-Córdoba. 2-3
Mallorca-Ferrol. 5-1
B-tis-Baracaldo. 3-2
R. Sociedad-Tarragona. 3-2
Alcoyano-Granada. 1-1
Santander-Zaragoza. 3-0

	J	G	E	P	F	C	P
Real Madrid...	7	5	1	1	10	4	11
A. de Bilbao...	7	4	1	2	17	8	9
A. Aviación...	7	3	1	2	12	9	9
R.C.D. Español...	7	4	0	2	14	11	8
C.F. Barcelona...	7	3	2	2	11	10	7
Real Oviedo...	7	2	3	2	12	10	7
Valencia C. F...	7	3	1	3	8	10	7
D. Coruña...	7	2	3	2	6	11	7
Real Club Celta...	7	2	2	3	12	13	6
Real Gijón...	7	2	2	3	13	14	6
C. D. Sabadell...	7	2	2	3	7	10	6
Real Murcia...	7	2	2	3	9	14	6
D. Castellón...	7	1	2	4	9	11	4
Sevilla...	7	1	2	4	8	16	4

## REBOJOS ZAMORANOS

¡Otro lote, dos pesetas! Un precioso equipo de futbolista con los colores del Atlético, al que acierte en qué partido marcarán un gol los «leones de Pantoja».

La victoria de la Segoviana fué justa porque Bermejo jugó lo suyo y lo que no jugó Sánchez...

Si los diez restantes hubiesen jugado como Taján durante todo el partido... ¡a estas horas todas tan contentos!

Si el año pasado alguien nos dice que los mejores llegarían a ser Insa y Taján... le hubiésemos contestado: ¡Te pones como loco. Te pones en lo último!

Nos decía un director: —Palabra de honor que no se les debe nada...

¡Pues lo disimulan muy bien los muchachos!

Aparicio es duro, pero limpio y brillante. Algo así como el marfil.

¡Qué principio de calva tiene Oscar! ¡Y cómo brillaba durante todo el partido!

Un ejemplo: Si yo pretendiera correr con Lagarica como enemigo, cuando yo llegara a la Avenida él estaría ya en Torro... Y eso fué lo que pasó anteayer al Atlético en el segundo tiempo. ¡Que los once se quedaron en la Avenida!

Diálogo entre chavales: —¿Cuál de los jugadores locales es el menos malo...? —Espérate que voy a echar unas pajitas...

Refiriéndose a nuestra delantera. —¡Que no...! ¡Que no! Te digo que eso no lo saben... —Pero hombre si hasta Peromato sabía que para hacer gol hay que meter el balón por entre esos palitos.

Clavero no parecía Clavero. Y es que Aparicio nos lo convirtió en un Casimiro cualquiera...

En el primer tiempo cuando chutó Clavero: ¡Ese larguero está un poco bajo...! En el segundo, cuando tiró Oscar: —¡Vaya un larguero con gracia!

Baena y el balón: Ven más cerca baloncito... No, sal tú... Que no, que no me atrevo.

¡Como un día en esta discusión lleguen los perros!

Y el «hinchas» rojiblanco al terminar el encuentro no sabía si morirse o al próximo partido quedarse en el café jugando una garrafrina. Aún cogiendo el seis doble «en pelo»...

Y pensar que si el Atlético sigue palmando van a palmar también todos los «rojos»... Ya lo creo: ¡y hasta el Polito!

¡Ah! se me olvidaba. Ganaron ellos por 0-1...

### ARBITRO

VEA TODOS LOS DIAS nuestra sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes

¡DESDE MAÑANA! ¡LO QUE TODOS ESPERABAN! Inauguración de Miércoles y Jueves de moda. Estrenos de categoría de domingos en laborables. PRIMER GRAN ESTRENO METRO GOLDWYN MAYER PRESENTA

Edward G. ROBINSON  
James STEWART · Rose STRADNER  
EL ULTIMO GANGSTER  
Director: Edward LUDWIG

### TEATRO

## Adela Calderón y Ana María Méndez triunfaron en "Siete Mujeres"

El domingo y entre dos nuevas representaciones del Don Juan de Zorrilla que consiguió nuevamente el triunfo, la Compañía Cómica-Dramática de Demetrio Alfonso que desde el sábado actúa en el Teatro Principal y que hoy se despide de nuestro público, puso en escena el domingo «Siete mujeres» conocida comedia de Leandro Navarro y Adolfo Torrado.

Estos dos autores no sólo son extraordinariamente populares, sino que, además tienen ya conseguidos cada uno por su lado y después de haber estrenado esta comedia a que nos referimos, éxitos mucho más resonantes y estimables. Por eso y por tratarse de una comedia sobradamente comentada ya antes de ahora, no nos referiremos a ella más que para señalar que cuenta con los consabidos recursos capaces de emocionar a los sensibles y hacer llorar a los ultrasensibles; para conseguir esto, los autores no vacilan en enfrentarse a hermana contra hermana, y a madre contra hija, ni en dar a todo una solución brusca y excesivamente fácil.

Pero insistimos en que no es la obra lo que nos importó el domingo, sino la excelente interpretación que la Compañía de Demetrio Alfonso supo darle. Sus dos primerísimas actrices, demostraron no sólo su categoría excepcional, sino también la justicia con que ostentan esos destacados puestos de cabecera de cartel. Adela Calderón fué la eminente actriz dramática de siempre, dueña del gesto preciso y del matiz exacto en la voz, sin extrinsecias ni excesos. A su lado Ana María Méndez, demostró que su juventud merece estar al nivel de la veteranía. Tuvo una intervención tan completa lo mismo en las escenas de nervio, que en las de temple o en las de dulce entrega y cariñoso renunciamento, que probó una vez más a la vez que sus cualidades excepcionales de gran actriz, su inteligencia para la comprensión y el estudio del personaje que le permite dotar toda su actuación de una unidad y una armonía absolutas.

Compartieron el triunfo de esta interpretación cuidadísima, que reveló extraordinariamente la comedia, en primer lugar Pilar Calvo que estuvo certera y exacta en su creación; luego Adela Fuentes muy atinada en un personaje sin relieve; excelente como siempre Montijano y muy bien también en su breve aparición Antonio Queipo; espléndidas Carmen Villiers y Mari Carmen Conju.

Para todos hubo aplausos muy cariñosos y principalmente para las dos primeras actrices que con su labor obligaron a levantar reiteradamente el telón al final del segundo y del tercer acto.

La compañía puso anoche en escena la también conocidísima obra de don Jacinto Benavente «Señora Ama», que constituyó un nuevo motivo de triunfo para todo el conjunto.

## "Lo" de Pantoja

Hacemos saber a quienes convergen que las tarjetas de redactor deportivo, expedidas por la Federación Astur-Montañesa de Fútbol a propuesta de los directores de periódicos y emisoras de radio, dan perfecto derecho a sus titulares para presenciar los partidos que se celebren en cualquier campo de la región. Y que ninguna junta directiva o comisión económica por muy «soberanas» que sean, tienen derecho a anularlos obstaculizando así la labor de la crítica deportiva.

FABRICA DE "TOLDOS" Para FF. CC. · CAMIONES y TIENDAS · BANDERAS · VELAS · MENES · Luis Taboada, 3. VIGO

### CINE

## EL GRAN VALS

Cuando hace unos años, Julián Duvivier atraído también por la tentación de la sede mundial cinematográfica por excelencia llegó a Hollywood, no era un cualquiera. Casi siempre cuantos llegan a aquellos estudios norteamericanos llevan ya una personalidad forjada, porque allí no suelen interesar los desconocidos. Entonces, Duvivier había dado ya al cine universal joyas tan valiosas como «Gólgota» el maravilloso relato en imágenes de la tragedia del Calvario y como «Carnet de baile» que ya iniciaba la forma de retrospectaciones y de historias ligadas, que luego había de ser estilo personalísimo de este gran realizador; también quedaba tras de sí «La tete d'un homme» como lección insuperable de lo que debe ser una película policíaca.

Ignoramos las condiciones y las circunstancias en que Duvivier iniciaría su trabajo en Hollywood, pero suponemos que en aquellos momentos no tuvo mucho donde elegir. Así fué como se decidió seguramente por el primer argumento que había de transformarse en imágenes dentro de los estudios yanquis; y así nació esta extraordinaria película que es «El gran vals» estrenada ahora con éxito rotundo en el Nuevo Teatro.

El argumento tuvo que ofrecer a Julián Duvivier un número grande de atractivos y alicientes: para un europeo que llega a un mundo extraño siempre tiene que ser agradable evocar la mejor época de Viena, corazón de Europa; la música de Strauss hubo de ser también un bello estímulo. Y Duvivier aun a sabiendas de que su estilo de realizador requiere otros temas, puso manos a la obra para darnos una excepcional película musical y biográfica: basada en el sentimiento más que en la realidad, en lo que debió ser más que en lo que fué, pero siempre sobre una base veraz, «El gran vals» nos ofrece los más emotivos y bellos momentos de la vida de Johan Strauss el padre de los vals. Fernand Gravey y Luise Rainer, franceses también, es decir, europeos como Duvivier, han puesto al servicio de esta película toda su gran calidad de intérpretes magníficos logrando momentos de emoción hondísima. Por añadidura Miza Korjus, la insuperable cantante polaca presta a los famosos vals, todo el encanto maravilloso de su voz.

Pero, por cima de todo, está la mano poderosa de Julián Duvivier, realizador genial, que brilla en ese juego de apuntes tan expresivos como aquella mecedora moviéndose aún, recién abandonada por la jovencita que como todos los vieneses acudió a escuchar la música de Strauss; y en esas colocaciones originalísimas de la cámara, que se mueve rápida y llega a captar de la manera más elocuente toda la embriaguez, toda la locura del vals; y en ese ritmo ágil del montaje de toda la película; y en esa manera de amenizar las interpretaciones de la Korjus que fueron incluso aplaudidas, caso insólito en las películas musicales, y en esa magnífica secuencia que recoge los motivos de la inspiración del vals «Leyenda de los bosques de Viena».

Después de «El gran vals», Julián Duvivier ha reencontrado en Hollywood el hilo de su peculiar manera de hacer, con películas tan interesantes y valiosas como «Seis destinos», «Al margen de la vida» y «Lydia», otra vez retrospectaciones, historias ligadas. Pero «El gran vals» es

## 2-1 LA U.D.T. VENCIO AL JUSNIE

### En el primer partido para el «Trofeo Fincias»

La Unión Deportiva Toresana y el Jusnie se enfrentaron anteayer en la ciudad de doña Elvira, resultando vencedor el equipo propietario del terreno por 2 goles contra 1. El partido era valedero para el gran «Trofeo Fincias», donado por la frutería «Santa Clara» de nuestra ciudad, que será adjudicado al «once» que consiga mayor número de goles después del segundo y último encuentro que se jugará en Pantoja el domingo próximo.

La pugna fué muy entrenada e interesante dado el juego nivelado que ambos conjuntos llevaron a cabo y acudió mucho público para testificar homenaje al jugador local Cholo, que se despedía de la afición.

Cholo y Fifi destacaron por la U. D. T. y el Jusnie jugó bien como conjunto.

Dada la mínima distancia que separa a ambos cuadros en el marcador, es de esperar que el encuentro del domingo venidero en nuestra capital revista la máxima emoción.

## NOTICIAS Y AVISOS

### Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de ganado, mular, caballo, asnal y vacuno, como así mismo los de bicicletas, motocicletas y automóviles, la obligación que tienen de inscribirse en el Censo Militar correspondiente, a partir del día 15 del mes actual, bien entendido que la falsedad o falta de inscripción será castigada por la autoridad militar.

### Gobierno Militar

Se interesa la presentación urgente en este Gobierno Militar del capitán de Infantería don Santiago López Mostaza, caso de residir en esta plaza o provincia.

### Administración de Propiedades y Contribución Territorial

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, las Juntas Periciales de la Contribución Territorial (Rústica y Urbana) suspenderán la confección de los documentos cobratorios hasta nueva orden, pudiendo, mientras tanto, confeccionarlos en la parte que comprende los nombres de los contribuyentes y la riqueza imponible.

### Emisiones radiofónicas

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal el miércoles día 6 de los corrientes a las dos y diez por la emisora de «Radio Zamora». (Regiduría provincial de Prensa y Propaganda).

### Libramientos de Hacienda

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de ayer los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Nicolas García, Timoteo Martín, Angel Matellán, Rogelio Diaz, inspector jefe, séptimo tercio de la Guardia Civil, Claudio Hernández, Julio Santaló, Ramón Iglesias, Ramón Gullón, jefe del Centro de Telégrafos, Antonio García, Macario Perriñez, Enrique de Pablo, Ursicino Domínguez, César Cortada, Eleuterio Monje, Pedro Núñez, Esteban Hernández, Modesto Beltrán, Vitaliano Arévalo, Manuel de Avila, depositario Pagador, habilitado del personal, pagador de Obras Públicas.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Ventura Nieto.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 3 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 462 y con 2,50 los terminados en 62.

En el correspondiente al día 4 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 971 y con 2,50 los terminados en 71.

también una buena lección cinematográfica de este realizador que aun siendo francés, es bueno.

### CINE BARRUECO

HOY, A las 7.45 UNICA FUNCION. Magnifico estreno con el divertidísimo film italiano

### ENTRE DOS SE SUPRE MEJOR

TOLERADA MENORES Carlo Ninchi, Dedi Montano, Carlo Campanini, Maria Vernati, Carlo Micheluzzi, Ciudita Rissone y Wenda Capodaglio.

Comedia extraordinariamente divertida y amena en la que se describe el gracioso curso de dos noviazgos cambiados y la habilidad de un hombre para hacer entrar en razón a una muchacha demasiado moderna.

La película que hará pensar a las mujeres resultando una lección que no deben desaprovechar.

LAS LLAVES DEL REINO. Retenga en su memoria este título y vea esta grandiosa película que estrenaremos en breve, TOLERADA

# La rendición de Italia no fué incondicional

## 125.939 SOLDADOS MURIERON EN LUCHA CONTRA ALEMANIA

### Un documento del Ministerio italiano de Asuntos Exteriores

ROMA, 4.—El Ministerio de Asuntos Exteriores italiano ha publicado un documento en el que asegura que los aliados rechazaron repetidamente las solicitudes de Italia para participar más intensamente en la guerra...

## LA VOZ DE LA VERDAD

Mientras los rebeldes rojos, azuzados por sus amos y señores, ladran su impotencia y su desenfado en su incansable vagar por ese agitado mundo de la postguerra en el que aún encuentran quien les haga coro... seras, claro está, de su misma ideología u obedientes, como ellos, al dictado de Moscú... mientras se inventan nuevas patrañas y se habilitan cuantos medios se juzgan eficaces para llevar adelante la campaña de embustes y de calumnias que se viene desarrollando contra nuestra Patria...

Al igual que otras personalidades que han visitado España—aquí no hay telones de acero ni a nadie que arribe a nuestra tierra patria se le priva de libertad para ver y conocer cuanto quiera—el señor Mendoza destaca en sus manifestaciones la notable unificación en torno al Gobierno como resultado de la campaña de difamación exterior, porque hay que tener en cuenta—agrega—que lo que leemos respecto de España es generalmente falso... Y al hablar del régimen, de este régimen tan combatido por quienes ni lo conocen ni se han detenido a estudiar sus características fundamentales, genuinamente españolas, sin extrañas alocuciones, lo califica del más jurídico de cuantos existen en cualquier Estado de la Europa central, diciendo, al referirse a Franco, «que es un jefe que tutela las actividades del país y se tiene hacia él una adhesión fervorosa, pues se le considera providencialmente enviado para la restauración de las tradiciones históricas de la gran nación española y porque está realizando la unidad espiritual hacia la conquista de un destino común».

Como se ve, no es solamente la voz áspera y rencorosa de los fabricantes de «casos» la que sueña en el mundo con el deliberado propósito de crear un clima de hostilidad internacional contra nuestra Patria. Por encima de la descompensada algabía de la jauría más o menos roja, se levanta en una y otra parte la voz clara y serena de la verdad para descubrir a los ojos de quienes no hayan reparado en ello todo lo que de ruín y de miserable se oculta en el fondo, de esa ofensiva desencadenada en el extranjero contra España.

## Regresó a España el director general de Correos y Telecomunicación

Después de asistir en Buenos Aires al Congreso de la U. P. A. E.

MADRID, 4.—En el lusitano Expres llegó ayer mañana a Madrid el director general de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez de Miguel, que regresa de Buenos Aires y Río de Janeiro, donde ha permanecido durante dos meses representando a España en el V Congreso de la Unión Postal de las Américas y España. Le ha acompañado en esta comisión el jefe de la Sección Internacional de Correos, don Elías Urdegaray. Acudieron a la estación a recibirles el secretario general de Correos y Telecomunicación, don Manuel González y González; el Consejo de Dirección de Correos y Telégrafos; el jefe principal de Correos, don José Hernández; el jefe principal de Telégrafos, don Florentino González; el inspector general, don José de Juan; el administrador de la Caja Postal de Ahorros, Consejo de Administración de la misma y otros altos funcionarios y numerosos amigos.

En su conversación con los periodistas manifestó que las impresiones de su viaje eran todo lo satisfactorias que habían reflejado las informaciones de la prensa española, y eludió hacer otras manifestaciones en tanto no informe al Gobierno de su gestión.—Logos.

entrasen en Roma con los primeros soldados aliados que llegasen allí. Igualmente protesta en términos energéticos por que no modificasen las condiciones del armisticio en favor de Italia una vez que este país declaró la guerra a Alemania. Finalmente el documento reproduce la declaración del alto jefe aliado relativa a «la ayuda que prestó Italia a los aliados en la derrota de Alemania».—Efe.

Italia ingresará en la O.N.U. ROMA, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores Pietro Nenni, ha hecho unas declaraciones a la prensa en las que predijo que Italia ingresará en fecha próxima en la O. N. U. Al mismo tiempo pide algunas modificaciones en el tratado de paz con Italia y anuncia el plan financiero del Gobierno para impedir que el país pase otro invierno semejante a los pasados.—Efe.

# Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## Ante Jorge II juró el nuevo Gobierno griego

### Tsaldaris en la Presidencia y en el Ministerio de Asuntos Exteriores

ATENAS, 4.—El nuevo Gobierno, el tercero desde las elecciones del 3 de marzo último presidido por el jefe del partido populista, ha jurado a la una de la tarde ante el rey Jorge II a quien fué presentada anoche la lista del mismo. La lista del nuevo Gabinete es como sigue: Presidencia y Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris; Coordinación, Esteban Stefanopoulos; Hacienda, Deterio Helmis; Justicia e Interior, Papadimitrius; Educación, Antonio Papadimos; Agricultura, Anastasio Arthanassis; Correos y Telégrafos, Atanasio Perotis; Obras Públicas, general Estilianos Gonatas; Marina mercante, Nicolas Abraam.

Estas personalidades pertenecían al anterior gobierno Tsaldaris y con excepción de los dos últimos que son

nacional-liberales son del partido populista Guerra, Felipe Draguafis (hasta ahora subsecretario de Asuntos Exteriores) Marina, Demetrio Londos; Interior, Juan Kyrozis; Aire, Aristides Protapapagakis; Orden Público Kalkanis; Trabajo (interino), Miguel Allianos; Abastecimientos Panoyotis Xantzias; Seguridad Social, Miguel Kotsanos; Sanidad, Antonio Kakaras; Economía Michaelcopulos; Ministro sin cartera, Apostopolos Alexandri. Conserva la Subsecretaría de Prensa, Nicolás Baltazis Mavrogordatos.

El jefe de la oposición atribuye el fracaso de Tsaldaris en su empeño de formar Gabinete de coalición en el deseo de conservar para él la presidencia y la cartera de Asuntos Exteriores.—Efe.

Gran Bretaña no trata de inmiscuirse en los asuntos internos de Rumania

LONDRES, 4.—Un portavoz del Foreign Office rechaza energicamente las declaraciones del Gobierno rumano según las cuales Gran Bretaña trata de inmiscuirse en los asuntos internos rumanos. Afirma el citado portavoz que la actual campaña electoral rumana se ha caracterizado por la persecución de los partidos de la oposición. «El Gobierno rumano—dijo a continuación—ha dado ciertas seguridades al Gobierno británico acerca de la realización de elecciones libres. Fue reconocido en virtud de estas seguridades. A nuestro juicio estas seguridades no se han cumplido».

Manifiesta también que la campaña electoral rumana se asemeja a la bulgara que terminó con un triunfo rotundo del bloque gubernamental y que ha sido objeto de una denuncia británica en la semana pasada.—Efe.

Victoria republicana en Estados Unidos pronostica «Manchester Guardian»

MANCHESTER, 4.—En un editorial el periódico «Manchester Guardian» pronostica una victoria republicana en las elecciones de mañana en los Estados Unidos con el resultado de que «los Estados Unidos se convertirán más que nunca en una fuerza incalculable en el mundo». No sorprenderá en manera alguna el que mañana presenciemos el melancólico espectáculo de la parálisis del Gobierno norteamericano, con un presidente en el cargo durante dos años más enfrentado con un Congreso hostil a la mayoría de sus planes anteriores. Por lo tanto parece que nos encontramos expuestos a dos años de confusión, frustración y continuas manifestaciones de las debilidades de ese notable mueble antiguo del siglo XVIII: «la Constitución norteamericana».—Efe.

## González Videla se posesiona de la Presidencia de la República de Chile

### Seguidamente tomó juramento a los ministros que integran el Gabinete

SANTIAGO DE CHILE, 4.—El doctor González Videla ha tomado posesión de la Presidencia de la República en una sencilla ceremonia celebrada en el palacio del Congreso. El salón se hallaba completamente lleno de personalidades nacionales y extranjeras, entre ellas los miembros del Gobierno, altos jefes del Ejército, representantes de las ciencias y de las artes, los vicepresidentes de la República Argentina, de Perú, de Brasil, el Nuncio Apostólico, los ministros de Asuntos Exteriores de Bolivia, Ecuador, Paraguay, Méjico, Uruguay y los restantes embajadores y enviados extraordinarios. El presidente del Senado,

## IZQUIERDISTA, PARISINO Y EMBUSTERO...

El diario «P. L.» cuenta uno de miedo a sus cándidos lectores

PARIS, 4.—El diario izquierdista «Le Payer Libree», conocido por la falta de veracidad en sus informaciones, publica un reportaje sensacional fechado en Hendaya en el que anuncia que España permitirá a los norteamericanos utilizar algunas de sus bases navales a cambio de la ayuda de éstos en la construcción de las fortificaciones de los Pirineos. Pone de relieve que los españoles construyen una cadena de diez aeródromos estratégicos a lo largo de la frontera con Francia.

El enviado especial del periódico, Elex Angel, dice que desde hace días tiene noticias de que los norteamericanos participan en la construcción de estos aeródromos a cambio de poder utilizar bases navales españolas. Sobre el particular manifestó, interrogado al cónsul de los EE. UU. en San Sebastián en el momento en que atravesaba el puente internacional. El cónsul se abstuvo de contestar a la pregunta que le hice acerca de la cesión de bases navales españolas, tales como Vigo, Santander, las islas Baleares y otras.

«Será todo un rumor fantástico» se pregunta a su vez el periodista. «Será también fantasía—agrega—las manifestaciones hechas por los contrabandistas de la frontera quienes han visto a los norteamericanos en los aeródromos cercanos a la frontera».

El enviado especial dice también que el jefe del servicio de información del movimiento de resistencia le ha asegurado que los diez aeródromos que están siendo construídos forman parte de una cadena de la formidable fortificación pesada que el general Franco ha hecho construir a lo largo de la frontera hispano-francesa.—Efe.

## Judíos fueron los que atentaron contra la Embajada británica en Roma

ROMA, 4.—La organización judía «Irgun Zvai Leumi» ha enviado una carta al presidente del Consejo italiano De Gasperi en la que se pide perdón al Gobierno italiano por el atentado cometido contra la Embajada británica y se explica al pueblo italiano por qué ha sido realizado.

Después de exponer los años de trabajo de los judíos en la agricultura y en la industria de Palestina, la carta dice que la nueva generación judía no permitirá que su pueblo sea lanzado al abismo. «La juventud judía—dice—ha visto cómo los ingleses han cerrado las puertas de nuestro país a nuestros hermanos; ha visto cómo se hundían barcos cargados de repatriados; ha oído gritar a las mujeres y a los niños pidiendo ayuda mientras que eran alejados por las fuerzas; ha visto en fin cómo nuestro país y sus habitantes son pisoteados por los ingleses, privados de los más elementales derechos. Nuestro país se ha transformado en cárceles y en cuarteles. Puede asombrarse alguien de que la juventud de Israel abandone los arados, las fábricas y las escuelas para enrolarse en la lucha contra el tirano inglés».—Efe.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# Los sueños en el Arte

Por José CAMON AZNAR

Una gran zona de las modernas direcciones estéticas busca en los sueños nuevos motivos de inspiración. Este universo regido por lo fabuloso y donde la única ley persistente es la de la arbitrariedad ha irrumpido en el mundo del arte vedado hasta ahora a sus formas descompuestas y volutas. Sólo Goya se había atrevido a fijar con líneas alucinantes y muecas sin contenido significativo, los tránsitos de las pesadillas, no sólo en los cuadros de temas satánicos, con cabezas de delirio, sino en ocho dibujos del Museo del Prado, donde consta de mano del mismo pintor que son transcripciones de un sueño. Pero la pintura había huido de apresar en formas y colores estas criaturas cuya esencia misma es la indeterminación y fluencia de límites y de luces. Sólo en los años que precedieron a la última gran guerra, el surrealismo había fundado su teoría precisamente en las inspiraciones oníricas, en la conformación de temas con ensamblajes monstruosos, situando sus perspectivas incongruentes en esa turbia zona oscilante entre la paranoia y la cordura. Nace así una pintura donde los caprichos imaginativos distribuyen y coordinan las formas más incompatibles, formando seres de morfología dispareja y entre cuyas desforadas ligaduras palpita sin embargo, algo de la atmósfera opresora de las pesadillas. Tras esta predilección por los paisajes calderos, por los seres humanos con intromisiones de objetos inertes, por una flora con muecas heladas, aletea esa angustia obsesiva de los delirios, ese penoso frustrarse de los argumentos reales típicos de los sueños. Y a pesar de esa inmensa cantera de las visiones de la subconsciencia como proveedoras de motivos artísticos, el conjunto de las creaciones surrealistas dejaba una impresión de monotonía, una sucesión de imágenes petrificadas y sin aliento imaginativo.

La razón de este agotamiento casi mineral del temario surrealista se halla en la incompatibilidad absoluta entre las formas oníricas y las pictóricas. Esencial al desarrollo de los sueños es una movilidad tan desmedida, que los planos en que se desenvuelve un mismo personaje se hallan fantásticamente alterados en el tiempo y en el espacio. En la pintura es también esencial la limitación espacial y la temporal, sujetando las imágenes al instante representativo. Quedan por ello las arbitrariedades de las formas enseñadas, cuajadas en algunos de sus momentos, con una expresividad poética y sin posible justificación ni aun

dentro del disparate. Pero he aquí que un nuevo arte—el cine—ha recogido estas posibilidades representativas de los sueños, que quedan así liberados de toda limitación. Los películas surrealistas con formas inciertas entre la realidad y el delirio habían ya afrontado las incoherencias de estas imaginaciones evadidas de la normalidad. Pero no había pasado de ensayos de meter, con todas las exacerbadas violencias de esa escuela y sin influencia en el gran público. Mas he aquí que el cine de multitudes ha recogido esas sugerencias, típicamente surrealistas y en una reciente película con temas psicoanalíticos, Salvador Dalí ha escudriñado unos sueños con tal potencia plástica, con tal lucidez expresiva, que las más recónditas sugerencias se evidencian con una claridad que dejan una pobre alma al descubierto. El dinamismo que ya hemos señalado como esencial a las representaciones oníricas, pueden agitar a las formas más descomunales sin ninguna contención. Las criaturas de los sueños y sus escenarios, pueden transverse en las imágenes más arbitrarias y en las velocidades más aritméticas, en este mundo del cine, todavía inédito en este aspecto. Esas evasiones de la realidad, con formas ingrávidas, con seres revolotantes, con luces sin foco natural, hasta ahora excluidas de todos los medios de representación accesibles al hombre pueden tener una realización rigurosa en las pantallas cinematográficas. Como una mano, así puede ajustarse la cámara a todos los relieves del ensueño, palpando abismos, recogiendo gritos, componiendo monstruos que agitan nuestras noches. La poesía y el terror se interfieren dentro de la misma desquiciada escenografía. Y la sombra de unas grandes alas de ángel pueden perseguir al protagonista y un edificio misterioso, irradiar unas robustas raíces arbóreas. Es así como Dalí ha colocado la explosión de un disparate, al flanco de una aventura normal que resulta más natural precisamente por esta dimensión de pesadilla. Es este un recurso expresivo del que ya no podrá prescindir el cine en el futuro para la comprensión de la psicología de sus personajes. Y quizá muy pronto se atrevan los creadores cinematográficos a efigiar con formas concretas ese pálido mundo de la poesía, con formas tan leves que sólo encarnan sentimientos y con las audacias imaginativas de las metáforas hasta ahora incluídas en toda posible figuración plástica.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).